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QUEStA0 L. ..

Determine a solugao geral da EDO

d
—y(t) — y(t) tan (t) = cos (t)
dt
Solucao: Multiplicando-se a EDO pelo fator integrante p = e/~ (0t — cog (¢), temos:
d 2
—(cos (t)y(t)) = cos (t).
dt
Integrando em relacao a ¢, obtemos
in (¢ t t
cos (t)y(t) = /0052 (t)dt = w + 3 + (.

Com isso, a solucao geral da EDO é:

_ sin(2t) t C1
y(t) = 4 cos (t) " 2cos (t) " o (t)
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Determine a solugao geral da EDO
d? d
2
—y(t) + —yl(t) =2+t~
Tyt + ()

Solugao:

Solugao da EDO homogénea: Basta resolver a equacgao caracteristica
)\+/\2:O$)\1:—1, A =10
Com isso a solugao geral da EDO homogénea é:

yn(t) = Coe " + Oy, Vt € R.

Determinando uma Solugao particular da EDO nao homogénea: Vamos usar o método
dos coeficientes a determinar. Considere a soluc¢ao da forma

yp(t) =t (C + Bt + At?).

Com isso,
yn(t) =t (B+2A4t) + C + Bt + At* e y,"(t) = 2 (B + 3At).

Substituindo na EDO temos:
C + 2B + 2Bt + 6 At + 3At* = 2 + 2.

Donde,

Portanto, a solucao geral da EDO é:

t3
y(t) = 4t — t* + 3+ Coe™' + Oy, VtER.
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Solugao:

Solugao da EDO homogénea: Basta resolver a equacgao caracteristica
444N+ XN =0= )= -2
Com isso a solugao geral da EDO homogénea é:

yn(t) = (Cyt +C1) e, Vt € R.

da variagdo dos parametros. Suponha que a solucao particular ¢ da forma
Yp(t) = ur(t)e ' + ug(t)te .

Vamos calcular o Wronskiano

@727& t672t B
W[yhy?](t) = det {_26215 o2t _ 2t€2t:| =1
Com isso,
t€_2tﬁ 1 1
— 3 o .
uy(t) = _/Tdt_/_ﬁdt_ ;+C’,
t€_2tL2t 1 1
— t3 o o
wi) = [ = [ La= g v0
Donde,
o2t
t) = —
Yp(t) o

Portanto, a solu¢ao geral da EDO é:

1
y(t) = (275 + Cot + Cl) e VteR,

Determinando uma Solugao particular da EDO nao homogénea: Vamos usar o método
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